



国家医保局发布 新版DRG/DIP付费分组方案

新华社北京7月23日电 国家医保局23日发布《关于印发按病组和病种分值付费2.0版分组方案并深入推进相关工作的通知》，确保2025年起各统筹地区统一使用分组版本，提高支付方式改革工作的规范性、统一性。

医保支付方式是医保经办机构向医疗机构支付费用的具体方式，包括按项目付费、按病种付费、按床

日付费等，按病组(DRG)和病种分值(DIP)支付方式主要是通过对疾病诊疗进行分组或折算分值，进行“打包”付费。

为更好适应临床实际，新版DRG核心分组重点对重症医学、血液免疫、肿瘤、烧伤、口腔颌面外科等13个学科，以及联合手术、复合手术问题进行了优化完善，升级后的核心分组共409组，较上一版增加

33组；新版DIP病种库包括核心病种9520组，较上一版减少2033组。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇介绍，DRG/DIP付费2.0版分组方案对落地执行、医保费用结算清算以及医保医疗协同改革等提出要求。

在新版分组落地执行方面，原则上2024年新开展DRG/DIP付费的统筹地区直接使用2.0版分组，已

经开展的统筹地区应在2024年底前完成2.0版的切换准备工作；在确保DRG核心分组、DIP病种库分组规则全国一致的基础上，各地可结合实际调整本地分组；对因住院时间长、医疗费用高、新药耗新技术使用、复杂危重症或多学科联合诊疗等不适合按DRG/DIP标准支付的病例，医疗结构可自主申报特例单议。

8月4日 听盛世欢歌 逛九色甘南

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨 实习生李佩芸)盛夏的甘南草原，迎来了一年中最美好的季节，蓝天白云下，青山绿水间，勾勒出一幅幅如诗如歌、如梦如幻的迷人画卷。7月22日，记者从省政府新闻办召开的第二十二届九色甘南香巴拉旅游艺术节新闻发布会上获悉，8月4日，主题为“团结奋进七十五载，盛世欢歌九色甘南”的第二十二届九色甘南香巴拉旅游艺术节将在合作市开幕。

九色甘南香巴拉旅游艺术节是甘南州规格最高、规模最大、影响最广泛的艺术盛会，既是广大人民群众浪山聚会的传统节日，也是甘南州精心打造的文旅节庆品牌。

文旅盛宴



热气球飞行表演。资料照片

7月29日 看精彩演出 赏七彩丹霞

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁)7月22日，第四届张掖七彩丹霞热气球嘉年华暨首届张掖七彩丹霞音乐嘉年华新闻发布会在兰州举办，这场备受瞩目的文旅盛事将于7月29日在张掖七彩丹霞旅游景区拉开帷幕。此次活动为期三天，将汇聚热气球飞行表演、音乐盛宴、民族文化展示及多项互动体验活动，为游客带来一场视觉与听觉的双重盛宴。

据介绍，活动期间将有36只热气球进行6个场次的集中飞行表演，为游客呈现热气球与七彩丹霞奇绝自然景观的绝美邂逅。同时，首届张掖七彩丹霞音乐嘉年华也将同步上演，邀请网红歌手唐艺、逆向时钟、四喜丸子乐队及肃南裕固族民族歌舞团进行精彩演出，展现现代音乐与民族文化的交融荟萃。

此外，活动期间还将穿插无人机表演、打铁花、热气球冷烟花表演和热气球嘉年华摄影大赛等互动性、观赏性、体验性和文化展示性于一体的文旅体验活动，让游客在享受自然美景的同时，也能感受到浓厚的文化氛围。



美丽的当周草原。资料照片

据介绍，8月4日上午，开幕式将在国家4A级景区合作市当周草原举行，演出以气势恢宏的千人马队表演和特色马术表演开场，展现草原儿女的豪迈情怀和独具魅力的民俗文化；同时，邀请知名歌手和本土艺人同台献艺，歌唱伟大祖国，歌颂盛世中华；现场全体群众、游客共同参与的草原大合唱将把开幕式推向高潮，规模盛大的千人锅庄舞收尾，将展现民族团结盛况，深情表达甘南儿女听党话、感党恩、跟党走坚定，既全面展示特色鲜明的民俗文化，也深情表达各族儿女的炽热情怀。

除了开幕式，本次节会还有5项重点活动，分别是第二届羚城音乐节、合作市第九届民族运动会、锅庄舞体验、国家非物质文化遗产“南木特藏戏”展演、招商引资活动。